

路遇老人摔伤 他出手相救

医生提醒:有些情况,不能直接搀扶

□记者 王亚楠

本报讯 11月2日,市鸣慧社会工作服务中心负责人赵子鸣在郟县堂街镇邵湾村工作时,路遇一名老太摔伤昏迷。他及时相助,拨打120并联系老人家属。

“能帮到别人,我感到非常高兴。”赵子鸣说,他开车走在邵湾村的一条小路上,看到一辆三轮车压在一名老太身上,老人一动不动,地上还有一摊血。

赵子鸣赶紧停车,上前查看发现,老人处于昏迷状态,右眼上方出血。赵子鸣喊来一位路人,

两人合力抬走三轮车,将老人搀扶起来,并拨打了120。老人逐渐苏醒,但无法说清自己摔倒的原因及家人的联系方式。

经过多方打听,赵子鸣通过邵湾村党支部书记邵经朋,辗转联系到老人的三儿子邵经索。目前,老人正在当地医院接受治疗。

“谢谢好心人的帮助,如果再耽误一会儿,后果不堪设想。”邵经索说,母亲张爱今年80岁,至今无法回忆起摔倒原因。经检查,她的脑部有出血,需要住院观察。

路遇陌生人摔伤,怎么处理才正确?“赵子鸣帮助老人的做法

值得赞扬。”新华区人民医院急诊科主任李学诗提醒,但有些情况下,不能直接将伤者搀扶起来。

李学诗说,遇到路人摔倒,并且身上压有重物时,可以先把重物移开,防止其压迫伤者身体。如果伤者摔倒的地方属于安全地带,就不要随意移动伤者,可以让伤者平躺或侧躺,保持呼吸道通畅。如果伤者摔倒的地方是危险地带或影响正常交通,在排除伤者没有脊柱和颈部损伤的情况下,可以将其转移至安全地带。反之,则不能随意移动伤者,要及时拨打120,保护好现场。

郟县首个家风家训馆开馆

□记者 孙书贤

本报讯 11月2日上午,在郟县长桥镇闫楼村,刚开放的家风家训馆吸引了众多村民参观。据郟县妇联主席梁静介绍,11月1日上午,郟县长桥镇家风家训馆在闫楼村开馆,这是郟县首个家风家训馆。

该馆占地约60平方米,馆内有核心指引、伟人之光、风范长存、家范传世、家风故事等7个区域。通过学金句、知家训、传经典、挂字画、晒户牌等形式,展示学习习近平总书记关于家风家训的重要论述成

果,感受老一辈革命家的家风美德,了解古代先贤及长桥历史名人家风家训的文化魅力,讲述当地最美家庭的家风故事,引领大家深刻体悟、传承家风文化和家庭美德。

“今后,我们要充分利用和发挥好家风家训馆,通过晒家风、亮家训,把纯朴家风建设列入重要议事日程,充分发挥家风文化教育人、影响人、鼓舞人的作用,推动家庭成员积极参与良好家风建设,实现干群大融合,推进乡村振兴。”长桥镇党委书记李朝锋说。

微信扫码 免费取纸

11月2日,在市区凌云路北段公厕所入口处,市民用手机微信扫码机器上的二维码后,就可免费用手纸。近日,新华区环境卫生服务中心在辖区55座公厕安装了免费扫码取纸机,方便市民的同时,还节约了用纸。随后,该中心还将在辖区陆续安装该型取纸机。

本报记者 张鹏 摄



城市留言板 4940000

车辆乱停乱放

市民李先生来电:市区朝阳路与矿工路交叉口以南路边规划的车位已取消,但仍有车辆随意停放,影响交通。

路灯何时安装

网友“余”留言:241省道马跑泉至薛庄路段没有安装路灯,晚上漆

黑一片,希望有关部门关注。

寻找钱包主人

市民王先生在市区新华路南段锦绣花园小区附近捡到一个钱包,内有陈海霞的身份证、银行卡等物,请失主拨打电话15836986921联系认领。

(本报热线办 鲁俊励)

■广告

“牵手中业 情定金秋”

鹰城第十七届万人相亲公益活动暨2023秋季汽车消费博览会

吉利银河

吉利汽车
GEELY AUTO

吉利几何
GEOME

NISSAN

名爵

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

VOLVO

BYD

王朝

AITO | 问界

一汽丰田

BUICK

一汽-大众
FAW-VOLKSWAGEN

广汽丰田
品质 感动 世界

广汽 HONDA | 让梦走得更远
Your Dreams. Our Drive.

盛大开幕

时间: 2023年11月3日至5日 地点: 鹰城广场

主办单位: 团市委、市妇联、市残联、市慈善总会、新华区政府、平顶山日报社、市住建局园林绿化中心

协办单位: 平顶山市中业人力资源服务有限公司